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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 27/02/2018 – ore 14.30-15:25 
 
O.D.G.: 

1. Approvazioni verbali sedute precedenti; 
2. Bilancio di previsione 2018 e deliberazioni allegate”; 
3. Varie ed eventuali; 

 
Sono presenti i consiglieri: Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, 
Paita Marzia Gemma, Giuseppina Andreazzoli, Crudeli Roberta e Andrea Vannucci.  
 
Presiede il consigliere Del Nero Daniele e svolge le funzioni di segretario verbalizzante Anna 
Musetti 
 
Il Presidente dichiara aperta e regolarmente costituita la seduta e inizia la seduta dicendo che con 
oggi si chiude l’analisi dei documenti che costituiscono il bilancio di previsione 2018. Elenca tutte le 
delibere che sono state oggetto di parere da parte della commissione, conclude dicendo che la 
commissione oggi è chiamata ad esprimere il parere sulla seguente proposta: Approvazione del 
documento unico di programmazione 2018/2020 e del bilancio di previsione 2018/2020 e relativi 
allegati. 
Il consigliere Vanucci chiede come sarà impostato il lavoro del Consiglio che si terrà mercoledì 28 
febbraio 2018.  
Il consigliere Del Nero risponde che l’Assessore al bilancio illustrerà il bilancio e poi verranno 
discusse e votate tutti le delibere all’odg del consiglio. 
La consigliera Andreazzoli esprime il proprio ringraziamento al presidente e ai componenti della 
commissione per il lavoro svolto nelle riunioni che hanno riguardato l’approvazione del bilancio e 
dei suoi allegati. Sottolinea come la commissione abbia lavorato senza il supporto dell’assessore e 
del dirigente competente ad eccezione fatta per la prima riunione. Con un supporto maggiore la 
commissione avrebbe lavorato meglio e si sarebbero evidenziate maggiormente le problematiche 
Il consigliere Vannucci  chiede notizie del peg 
La consigliera Andreazzoli ricorda che il peg viene adottato dalla giunta entro 60 gg 
dall’approvazione del bilancio. 
Il consigliere Vannucci fa notare che il peg di certo non sarà una sorpresa anche se alla fine può 
essere deciso di impostarlo diversamente. 
La consigliera Andreazzoli spiega ai presenti i passaggi che portano all’approvazione del bilancio, 
sottolinea che non sono state messe a disposizione della commissione le schede analitiche 
settoriali, negando di fatto quanto accadeva negli anni precedenti; la commissione ha lavorato sui 
macro aggregati. Non capisce perché la commissione  non è stata messa in grado di conoscere le 
spese 2018 se non nella forma meno comprensibile 
Il consigliere Vannucci non capisce dove sta il problema di fare vedere le schede di sintesi. A lui 
interesserebbe capire quali sono le risorse e come verranno spese. 
La consigliere Andreazzoli sottolinea che quando si negano documenti non si può parlare di 
partecipazione. 
Il consigliere Del Nero fa presente che la partecipazione si realizza nella fase in cui nasce il 
bilancio e per quest’anno non si è riusciti a realizzarla totalmente. 
La consigliera Andreazzoli è consapevole che l’attivazione del bilancio partecipato è un percorso 
difficile ma perché non utilizzare gli strumenti a disposizione come ad esempio l’attività della 
commissione. E’ stato negato il percorso di emendamento lasciandolo ai singoli consiglieri. Il 
dirigente e l’assessore sono venuti quando è scaduto il termine dei 10gg. Sulla questione delle 
schede aggiunge che è stato scelto di non coinvolgere il dirigente per non metterlo in imbarazzo. 
Il consigliere Vannucci sottolinea che senza schede è come comprare a scatola chiusa 
Il consigliere Del nero dice che il bilancio nella struttura e uguale a quello del 2017 
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La consigliera Andreazzoli chiede in quale voce di bilancio sono state riportate le risorse 
dell’accordo transattivo 
Il  consigliere Del Nero pensa che siano state messe tra le entrate correnti e va a cheidere 
conferma al Dott.Pennacchi 
La consigliera Andreazzoli ribadisce che non si può lavorare in questa maniera, era necessaria la 
presenza a supporto di chi ha lavorato alla preparazione dei documenti. 
Il consigliere Vannucci fa notare che bastavano i prospetti di sintesi 
La consigliera Crudeli chiede notizie relative alla scuola di Fossone 
Il consigliere Vannucci spiega che si tratta di un progetto fatto a suo tempo e ripescato. 
Il Consigliere Del nero non essendoci ulteriori interventi pone in votazione la proposta di delibera: 
 

Oggetto: “Approvazione del documento unico di programmazione (DUP) 2018/2020 e del 
bilancio di previsione 2018/2020 e relativi allegati” Parere” 

 
In merito al parere in oggetto, la Commissione 2^, presenti  tutti i si esprime favorevolmente 

come segue: 
 voti favorevoli cinque (5): Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni 

Gabriele e Paita Marzia Gemma;  
 contrari tre(3): Andrea Vannucci, Andreazzoli Giuseppina e Crudeli Roberta. 

 
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Del Nero alle ore 15:25 dichiara chiusa 
la seduta. 
 
La segretaria verbalizzante 
   F.to Anna Musetti 

Il presidente della 2^ commissione 
F.to Daniele Del Nero 


